



uyuan 美景随手拍

岁月如歌 周勇摄于淡溪镇

当你穿梭在乐清的大街小巷时,是否有留意这座城市的景色... 拿起相机,将你身边的乐清美景收进照片里,并发送给我们吧...

# 今年减排进入攻坚阶段

通讯员 陈旭野

为进一步落实省政府关于加强环境资源配置化管理推动产业转型升级,打好减排攻坚战,确保2013年减排任务全面完成,全省总量控制制度创新暨2013年减排攻坚视频会议于11月19日上午召开。

会上,杭州市环保局局长、宁波市环保局局长、温州市环保局局长分别对各自总量控制以及污染减排工作做了详

细的汇报。省环保厅厅长徐震对下一步工作提出了三点建议:一、要肯定成绩,分析问题,进一步增强总量控制制度创新的紧迫感和责任感,加快刷卡排污系统的建设,力求全省完善主要污染物总量控制指标。二、突出重点,明确任务,全面推进总量控制制度创新。通过学习十八届三中全会,对今后生态文明制度体系建设做出了新的要求,强调资源有偿使用制度和生态补偿制度的建设,用制度来保护生态环境。三、确保

完成今年的减排任务。要加大节能减排工作进度,确保完成今年的减排任务,如期完成十二五规划的目标。

另外,会议对今年前期的减排形势做了简要分析,指出今年的减排工作氮氧化物指标离目标还有一定的差距,减排形势依然严峻。要充分发挥已建减排设施的作用,高度重视国家责任书项目和省减排计划项目的落实,全力做好迎接国家减排考核核算的各项准备工作。

## 人与自然和谐发展 《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》 生态环保亮点解读

党的十八届三中全会最大的亮点在于超越以往以经济改革为主题,进行经济、政治、文化、社会以及生态文明建设等领域的五位一体体制改革。生态文明建设作为五位一体总布局中的重要一环成为重要的改革议题之一。全面改革、发展、生态文明等关键词在《决定》中多次提及,加快生态文明制度建设作为一项重要内容被提出。《决定》提出,紧紧围绕建设美丽中国深化生态文明体制改革,加快建立生态文明制度,健全国土空间开发、资源节约利用、生态环境保护的体制机制,推动形成人与自然和谐发展现代化新格局。有评论指出,过去强调经济发展,追求效率,获得了巨大的经济效益,但同时也使生态效益受到损害,留下了诸多矛盾和隐患。此次推进全面改革形成制度互补优势,可消除单一体制改革遗留的弊端。

从根本上破除这些难题,必须从制度上下功夫、做文章。《决定》明确提出加强生态文明制度建设,找准了推动问题解决的切入点,指明了破解难题的发力方向。有专家表示,首先,把生态文明制度建设作为全面深化改革一部分来看待,用制度保护生态环境,不仅仅是为了生态环保,也是为了完善社会主义市场经济体系。其次,这将使生态文明制度体系内容更加充实,因为在党的十八大报告里面已经提出来一系列生态文明建设的制度,这次又增加了生产产权、生态补偿,还有其他内容充实进来,构成了更加完整的体系。

### 划定生态保护红线

《决定》提出,划定生态保护红线。坚定不移实施主体功能区制度,建立国土空间开发保护制度,严格按照主体功能区定位推动发展,建立国家公园体制。建立资源环境承载能力监测预警机制,对水土资源、环境容量和海洋资源超载区域实行限制性措施。对限制开发区域和生态脆弱的国家扶贫开发工作重点县取消地区生产总值考核。有专家表示,生态红线的提出主要传递了一个理念:不能把所有的自然资源全部用来搞开发建设,生态脆弱的地方就要保护起来。红线体现的是对当前发展与保护矛盾关系的重新认识与管理,未来政策体系下的生态保护标准将更趋清晰和严厉。生态红线是多要素的集合体。生态红线管理,是生态保护制度在五位一体总布局下的改革深化,将触及考评体系、区域功能划分、产业布局 and 科学支撑等多方面内容,更需要顶层设计的高超智慧和壮士断腕的改革勇气。(中国环境)

### 明确提出 加快生态文明体制改革

《决定》提出,建设生态文明,必须建立系统完整的生态文明制度体系,实行最严格的源头保护制度、损害赔偿制度、责任追究制度,完善环境治理和生态修复制度,用制度保护生态环境。《决定》站在中国特色社会主义事业五位一体总布局的战略高度,把加快生态文明制度建设作为当前亟待解决的重大问题和全面深化改革的主要任务。应该说,这是当前推进生态文明建设的迫切需要,是促进我国经济转型升级的重要抓手,是解决损害群众健康突出环境问题的有力举措。我们渐渐认识到,一些重点、难点问题迟迟得不到解决,除了问题本身的复杂性之外,体制机制层面的羁绊越来越明显地体现出

## 翁垟打击废旧塑料造粒加工点

通讯员 林晨峰

为了遏制非法加工场死灰复燃,给环境造成污染,11月14日,市环境监察大队经济开发区中队对翁垟街道和盐盘街道范围内在册的非法小加工场进行了一次大检查,让非法小加工场无处藏身。

排查中发现翁垟街道村东方村一家曾被打击取缔的废旧塑料造粒加工场恢复生产。当执法人员到现场时,该加工场正在从事废旧塑料造粒加工,执法人员在现场发现粉碎机1台、塑料造粒机1台、水泵2台,该加工场将废旧塑料分拣、清洗后,再造粒、定型、成品。

该非法塑料造粒窝点近期造粒产量每日约100多公斤,生产过程中有废水、废气产生,清洗废水直接入河道内,废气则未经处理直接排放。执法人员现场拆除生产设备并将用于传送的电机进行风割处理。



取缔现场。

## 虹桥取缔一非法电镀工场

通讯员 黄章财

11月15日上午,虹桥环境监察中队接到群众举报,称虹桥镇龙泽村附近有人从事非法电镀加工作业。虹桥环境监察中队立即组织执法人员赶赴现场,经排查,执法人员在虹桥镇合兴工业园区附近找到该非法电镀加工场。

该非法电镀加工场占地面积约90平方米,内有电镀槽两只,以及14只滚筒,同时现场还发现了用于非法生产的硫酸和硝酸,执法人员立即将这个情况向局大队汇报,同时启动环保公安联合执法行动程序,联系虹桥派出所,虹桥派出所执法人员随即对两名从事非

法加工电镀的工人进行传唤,环保执法人员对非法工场现场电镀槽水样和非法工场外排水沟的水样进行采样送检。

根据调查,该非法电镀加工场于今年10月份左右创办,工场创办人为乐清本地人。当日,公安机关以非法储存、使用、处置危险物质对两名从事非法电镀作业的工人分别处以11天的治安拘留。接下来公安机关将根据最高人民法院、最高人民检察院于今年6月联合发布了《关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》追究有关当事人的刑事责任。

今年是我市环保公安联合执法行动启动后的第二年,也是最高人民法院、

最高人民检察院联合发布《关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》的第一年,市环保局和公安局已建立环保公安环境执法联动协作机制,通过该机制将涉嫌违反治安管理条例或环境违法行为情节严重、性质恶劣的单位或个人移送至公安机关依法做进一步处理。公安力量的介入强化了环境执法力度,有效震慑了环境违法行为。下一阶段,市环保局、市公安局将加大环保公安联动执法频次和力度,健全环保公安环境执法联动协作各项工作制度,让联动执法形成制度化、常态化、有效化,切实提高群众环境守法意识,维护我市环境安全。

## 市环境监测站顺利通过计量认证

通讯员 王微洁

近日,市环境监测站以出色的成绩通过了省计量认证监督评审,所申请的水和废水、环境空气和废气、噪声三大类共计60个项目、80个方法的检测能力正式获得国家确认的法定资格和相应的法律地位,具备向社会出具公证性检测报告的资质。此次评审的结果将获得MA资质认定计量认证证书,它将为乐清市生态建设、创模、环境管理等工作提供科学合法的依据和优质高效的服务,为建设生态文明发挥更大的作用。

本次评审由浙江省质量技术监督局委派的温州市质量技术监督局计量认证评审组负责。11月15日、16日两天,评审组详细听取乐清站对计量认证工作情况汇报,依据国家颁布的《实验室资

质认定评审准则》,通过检查实验室环境和仪器设备、现场见证实验考核、审查质量体系及有关记录、查阅检测报告及相关原始记录等方式,对监测站的检测能力、人员素质、技术水平、管理体系运行情况进行了严格而又细致的审查,并对授权签字人进行了考核。审查中,安排现场加标实验和盲样考核共21项,现场提问4个项目,立项3个新项目,考核结果全部合格,实际操作符合规范。

评审组认为乐清市环境监测站实验室管理体系实施到位,能够有效运行。另外,环境条件、仪器设备、量值溯源、人员素质、质量体系的运行能够满足申请认证项目的需要,一致同意乐清市环境监测站通过此次资质认定监督现场评审。

## 市下派农村指导员迎来中考

郑碎译

11月13日上午,市农村工作指导员第一组人员在黄华社区召开互看互学汇报会。

会上,各下派指导员汇报了自己一年多来工作情况。黄华上岩前村的指导员也汇报今年的工作成绩,他们以温州市级生态村创建为抓手,开展了龙池公园拆违、三级污水管网建设、环境整治,以5·15学习法为载体,打造学习型党组织等,财政局下派指导员汇报称发挥财政局的优势,为村里万家大桥重建,河道驳坎等争取了两百多万资金;人力资源社保局指导员汇报了在象阳社区安

装了LED大显示屏,象阳片区的用人单位和求职者可以在社区内了解到全市的求职和招聘信息。

市农村工作指导员领导小组考核组听取汇报后,进行了仔细点评,认为各位下派指导员工作扎实,有创新有亮点,成绩显著,都能结合自身单位优势为所驻村做好服务。最后,考核组对下派指导员下步工作提出具体要求:一定要严肃工作纪律,抓住目前村两委换届选举工作中心,选好配强村级班子。望两年下派结束时间同志们要交上满意的答卷。

会后,考核组和下派指导员参观了上岩前村生态建设,一致给予好评。

## 花花草草 美丽相伴

uyuan 我的环保故事

梁滋卉

又到一年桂花飘香时,公园里,小河边,小区内,到处弥漫着桂花的香味,深深地吸上一口,沁人心脾

周末,带上塑料地毯,铺在桂花树下,靠着桂花树,可以待上一个下午,慢慢地享受这九月的桂花香。微风吹过,桂花随风飘飘洒洒落在塑料地毯上,一下午就可装满一篮子。回家用清水洗净、晾干,放蒸笼上一蒸,吹凉,拌上蜂蜜,装在密封罐里,放置冷藏,可喝上一年的桂花蜂蜜茶。

秋天,单位院子墙角边的杭白菊也

盛开了,我与同事一起,也常常摘些菊花,用同样的方法,洗、蒸,拌上蜂蜜,再放些枸杞,制成菊花枸杞茶。菊花枸杞茶清肝明目,适合电脑族用眼疲劳。

其实,我们身边的好多花花草草,都可以自制花草茶。比如荷花叶,前段时间,常去拍摄荷花,那些荷花收割完莲藕、莲子,弃置不用的荷叶满荷塘都是,我顺手带了些回家,可以泡荷叶茶,也可以煮荷叶粥。清热解暑,还可以轻身养颜。

曾经看过金庸的《书剑恩仇录》,书中女主角香香公主因常吃花草,身上有

着淡雅清幽的奇香。为此,我也常配些花草茶喝。

一到周末,我就来个肠胃大清理。早上,泡一杯桂花柠檬茶,清洗肠胃,补充维生素C;晚上,泡一杯茉莉花茶,那清幽的香味,氤氲着温馨的情愫,飘香在房间里。冬日的午后,坐在阳台,看看书,泡一杯菊花枸杞茶,淡黄色的菊花在沸水的冲泡下,一朵朵盛开在玻璃杯里,浮浮沉沉,清香醉人,再配上红红的枸杞,养眼又养生。

记得一句歌词 女人如花花似梦。但有了花花草草的相伴,女人美丽一生,不再是梦。